



# BELARUS

## 76-я сессия Исполнительного комитета УВКБ ООН Общая дискуссия

### Выступление

Ларисы Бельской,

Постоянного представителя Беларуси при Отделении ООН в Женеве

7 октября 2025 г.

Господин Председатель,  
Господин Верховный комиссар,  
Ваши превосходительства, дамы и господа!

Делегация Беларуси выражает признательность Верховному комиссару по делам беженцев господину Гранди за обстоятельный доклад. Высоко ценим его многолетнее лидерство, личный вклад в деятельность УВКБ и усилия по укреплению международного сотрудничества.

Современные кризисные явления, проявляющиеся в катастрофическом росте вынужденных перемещений, – это следствия вооруженных конфликтов, роста глобального неравенства и, как сказал комиссар Гранди, «отказа от таких подходов, как сотрудничество и компромисс». Отказ от отлаженных многосторонних и двусторонних отношений в вопросах смешанных международных перемещений беженцев и мигрантов, превращает эти перемещения в хаос и может повлечь бедственные последствия, особенно для наиболее уязвимых.

Беларусь наблюдает эти последствия на своей западной границе с Европейским союзом вот уже 5 лет. Наши западные соседи отказались от диалога и сотрудничества, заблокировав в одностороннем порядке многолетнее взаимодействие с Беларусью и скоординированное совместное реагирование на поток мигрантов и беженцев. Вместо этого они строят заборы, практикуют жесткое силовое вытеснение вынужденных переселенцев и потенциальных просителей убежища, безосновательно обвиняя нас в “вепонизации” и инструментализации беженцев и мигрантов. Их действия сопровождаются нарушением прав человека и гибелью людей, вынужденных покинуть свои дома в поисках безопасности и лучшей жизни. За 4 года белорусские правоохранители задокументировали более 80 случаев смертей вынужденных переселенцев в результате насилиственных действий силовых структур наших западных соседей.

Беларусь призывает УВКБ уделять больше внимания этой проблеме, анализировать факты нарушений и содействовать их предотвращению.

Господин председатель,

Беларусь ценит вклад УВКБ в укрепление национальной системы убежища. В стране действует эффективный механизм приема вынужденных переселенцев, соответствующий международным стандартам. Беларусь последовательно развивает сотрудничество с УВКБ для поиска устойчивых решений. Недавно в Витебске проведена модернизация «Пункта временного поселения беженцев», который действует в Беларуси более 20 лет. Это будет способствовать оперативному и качественному реагированию на проблемы, связанные с вынужденной миграцией.

В фокусе протокола о сотрудничестве, подписанного Представительством УВКБ в Беларуси и Госпогранкомитетом, находятся вопросы укрепления национального потенциала, эффективная реализация гуманитарных миссий ООН, взаимодействие по вопросам предоставления помощи нуждающимся в международной защите.

Продолжается помочь беженцам из Украины, которым в Беларуси предоставляется дополнительная защита, в также льготы в области трудоустройства, образования, медицинского и пенсионного обеспечения. Белорусское общество Красного Креста, органы местной власти помогают им в интеграции в общество, оказывают поддержку семьям с детьми и пожилым людям.

Господин Верховный комиссар!

Беларусь с пониманием относится к вынужденным мерам УВКБ, вызванным кризисом гуманитарного финансирования. Мы рассчитываем, что планируемое изменение статуса представительства Управления в Минске не нанесет ущерба двустороннему сотрудничеству УВКБ с Беларусью, нацеленному на укрепление потенциала в сфере международной защиты и убежища, оказание помощи беженцам и вынужденным переселенцам.

Господин председатель,

Внося свой вклад в поиск устойчивых решений для беженцев и мигрантов, Беларусь продолжает развивать диалог всех заинтересованных. 28 октября в Минске в рамках III Минской международной конференции по евразийской безопасности состоится мероприятие, посвященное проблеме смешанных перемещений в современных международных отношениях. В центре предстоящей дискуссии роль упорядоченного и безопасного перемещения людей, их конструктивной интеграции в принимающие сообщества, в качестве фактора содействия экономическому росту и процветанию.

Мы признательны УВКБ за подтверждение участия в этом мероприятии, результаты которого будут способствовать лучшему пониманию влияния растущего глобального перемещения на сферу безопасности и развития в Евразийском регионе.

Спасибо за внимание.